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破解會考社會：公民 

講師：公民超級推手 彭誠老師 

新聞形式的題組是公民常出現的題型 

1. 公民占社會科的 1/3，素材愈生活化，觀念要靈活運用。主要為與日常生活時事有關的題型。 

2. 重視圖片與資料判斷，主要考看圖找答案及閱讀圖表的能力。 

3. 題組多用新聞時事呈現，用筆圈選關鍵字、關鍵句出來。 

圈選重要關鍵字 

公民科的專有名詞非常多，彭誠老師教大家從題目中圈選重要關鍵字，以掌握公民題目的重要觀

念，能讓你不用再害怕長篇大論的題目！ 

 

【待加強】對於公民的基本概念有一定的了解 

題目： 

阿榮無照駕駛、違規闖紅燈並撞傷學童，警察隨即到現場並開單處罰，事後雙方和解不成，遭學

童家長告上法院。下表是他此事故所支出的費用，其中屬於民事責任的部分是多少？ 

(A)17,400 

(B)51,000 

(C)52,500 

(D)68,400 

 

解析：直接從問句找答案，關於民事責任的法律責任，是跟金錢賠償有關，本題考的即是民事責

任的基礎概念。本題選(B)。 

 

【基礎題型】了解觀念的意義 並且在實例中進行運用 

題目： 

右圖是二家工廠負責人的對話。若這二家工廠都可生產甲、乙兩種產品，但每家工廠同時只能選

擇其中一種進行生產，在不考量其他因素的情況下，由圖中內容判斷，下列關於生產甲產品的敘

述何者正確？ 

(A)北海廠具有比較利益 

(B)南海廠具有比較利益 

(C)北海廠具有絕對利益 
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(D)南海廠具有絕對利益 

 

解析：閱讀題目時將關鍵句找出來：“但每家工廠同時只能選擇其中一種進行生產”，得知本題

考的是比較利益的觀念，即藉由分工合作，選擇最專長的工作來做，由圖中兩個人的對話得知南

海廠在乙產品上具有絕對利益，因此北海廠在甲產品上具有比較利益，答案選(A)。 

 

【精熟題型】能夠利用觀念分析議題 並配合圖表解釋 

題目： 

某國的老年人口比例為全球最高，幼年人口比例卻是最低，這將會造成未來投入勞動的壯年人口

不足。上述壯年人口的變化，最可能先使圖中甲、乙、丙、丁哪一個部分出現短缺？ 

(A)甲  

(B)乙  

(C)丙  

(D)丁 

 

 

解析：本題型屬類推應用，同學需理解課本上名詞，並活用在考題上。由關鍵句”未來投入勞動

的壯年人口不足”可知，考的是此經濟生活循環圖裡，消費者”投入”到生產要素市場的這一區

塊，屬於人力供給的概念，答案選(B)。 

 

會考公民搶分之道 

 掌握重點： 

 政治(B3)、法律(B4)、經濟(B5)最重要！ 

 學習方法： 

 名詞記憶：定義、功能要清楚 

 主題統整：有關聯的章節要一同整理 

例如：年齡的概念，第三冊提及選舉人的年齡及候選人的年齡，第四冊法律與生活中，民    

法的完全行為能力的年齡，刑法責任能力的年齡，以及行政法童工的年齡的規定…等，會作

統整型的出題。 

 考試要點： 

 耐心閱讀，但不要過度分析或聯想題目 

 題目會用時事包裝，但重點仍是基本知識的運用 

 寫題目時，要懂得圈選關鍵字、尋找關鍵句 


